



如何报考养老护理员

网民爆料:
我想考一个养老护理员的证书,在网上搜来搜去,都是培训机构的信息,不知道养老护理员的证书颁发单位是哪家,组织、承办考试的单位又是哪个呢?感觉自己报名培训无门,希望相关部门帮助答疑,谢谢。

记者调查:
20日,咸宁市人力资源和社会保障局回复,该单位职业技能鉴定中心工作人员于6月20日上午与求助人电话联系,详细了解其诉求,告知其咸宁城区经人社部门备案、具备养老护理员技能等级证书认定发证资质的机构如下:咸宁市君爱职业技能培训学校,咸宁市创新职业技能培训学校,并已告知对方上述机构的联系方式,具体考证事宜可联系咨询对应机构。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

城区一号桥恢复通车 出行更通畅更安全

咸宁日报全媒体记者 王恬

A 为何加固整治? 桥梁年久存有隐患

20日,记者在现场看到,一号桥的蓝色施工围挡被全部拆除,路面宽敞整洁,交通标识清晰,桥上人来人往,车辆川流不息。

“一号桥到现在已经几十年了,加固整治十分有必要。现在桥梁也美观多了,真正体现了为民办实事。”路过的市民吴婆婆点赞道。

市政管理处桥梁科科长章平说,一号桥始建于上世纪60年代,为3跨钢筋混凝土双曲拱桥,全长75米,是市中心城区重要交通枢纽,承载了较大负荷交通流量。因建设年代久远,设计标准较低,运行多年后,已存在一些功能性的隐患。

过往,一号桥桥面存在破损龟裂、下陷等情况,行人通行拥挤,大理石护栏防撞等级低、破损严重,排水堵塞,混凝土碳化,桥台、拱肋拱波及腹拱圈局

部开裂、破损漏筋,拱圈及侧墙渗水。

“车来车往,都见惯了。”在一号桥咸宁铁疗周边经营超市的摊主介绍,每天时常看到多辆卡车从一号桥上经过,尤其满载货物的卡车从南外环方向驶来,通过一号桥后,往月亮湾方向驶去;或者是空车从月亮湾方向驶来,过桥,再驶往南外环。这也侧面说明,一号桥既往超载问题确实严重。

“修桥好,早该修啦!”家住希望桥的市民梁汇志表示,一号桥是去潜山森林公园的必经之路,加上毗邻咸宁市实验小学、温泉中学、潜山景区、度假疗养地等,人流量多,如果因为长期车辆超载导致桥梁受损,引发安全事故,后果不堪设想。

章平说,本次针对性地对桥梁进行了维修加固,目的是消除潜在的安全隐患。

B 如何加固整治? 恢复原有承载能力

记者现场看到,一号桥桥面铺装沥青路面,人行道加宽至1.55米,且抬升至距桥面40多厘米高,桥梁两侧新安装1.12米高镀锌钢管景观护栏。两侧桥头,施工人员正在进行桥头对接等收尾工作,对桥梁周边环境进行美化。

城管执法委市政管理处相关负责人介绍,为消除桥梁安全隐患,使桥梁恢复原有结构承载能力,一号桥加固整治工程重点对桥面铺装、人行道、栏杆及主拱、腹拱等进行重建或加固。

具体来说,本次施工主要包括四个方面,一是对拱波、拱肋以及腹拱圈进行维修和加固。二是对桥面进行重建,对栏杆、人行道都进行了抬高。桥两侧护栏由原有的汉白玉石材栏杆,更换成了金属立柱式栏杆。人行道的高度由原来的二十公分提升到四十多公分。三是桥面的铺装原来是坑槽、龟裂,以及大面积的沉降。对桥面混凝土铺装和沥青铺装都进行了重建,铺设了防水层。四是原

有的老桥是没有建排水系统的,通过这次加固整治,新增设了排水系统。

一号桥不仅是一座民生桥,还是一座景观桥。该负责人表示,一号桥加固整治的设计理念是在恢复桥梁原有承载能力的同时,保持桥梁原始风貌,与涇河自然风光融为一体。加固整治后的一号桥简约大气,既能保障车辆行人的安全,又方便了广大市民出行。

目前,一号桥正在打造景观亮化,预计6月底完工,届时咸宁城市夜景再添新亮点。

与此同时,我市还将分步有序实施丹桂桥、兴龙桥、永安桥等桥梁加固改造,整治消除桥梁安全隐患。

据悉,近年来,在市委、市政府领导下,市政城管执法委有序开展咸宁城区20余座桥梁的检测评估、维护管理工作。过去3年,该委完成双龙桥维修加固、小泉桥护栏升级等一批桥梁维修工程,为咸宁市城区桥梁良好运行奠定基础。

C 市民感受如何? 安全畅通称赞连连

市民熊先生驾车从温泉路驶向一号桥,他说:“桥面平整好多,车辆的通行能力明显改善,不会滞留了。车辆上桥后,明显感觉桥变漂亮了,视野更宽阔,通行更顺畅。与往常相比,整个通行时间将近节约了一半。”作为一号桥恢复通车首日的体验者,他不停点赞。

路面改造关乎市民切身出行权益,也牵动了不少市民的心。

“施工以前以为会特别吵,发现还好,都用屏障围起来了,噪音不大,路面扬尘也不多。”记者随机采访了一号桥沿街十家商户,大家都对改造工程表示点赞支持。

“我是龙潭村的居民,种菜是家里的主要经济收入,一号桥加固整治后恢复通行,我种的辣椒

茄子又可直销进城,成为市民餐桌上的新鲜菜肴了……”骑着电动三轮车,行走在一号桥上,咸安区浮山办事处龙潭村年过花甲的李大爷开心地说道。

虽然当天烈日高照,但前来“捧场”的市民和学生不少,他们大多步行过桥,愉悦心情溢于言表。“现在一号桥的人行道加宽了不少,以前还不觉得这座桥有多重要,自从封闭后,我要多绕好多路,才发现它原来这么方便。”市民吴女士说。

记者在现场还看到了有数十位市民,一大早便一起骑共享电动自行车来回穿梭一号桥,以示庆祝。

“一号桥是咸宁的一张名片,所以一定要来先体验一下。”市民刘先生道。

6月20日,历时4个月的咸宁城区一号桥加固整治工程完工,恢复通车,有效消除桥梁安全隐患,为市民提供安全出行环境。

一号桥为何加固整治?怎么加固整治?恢复通车后市民感受如何?近日,记者进行了采访。



百姓话题

如何戴上“放心口罩”?

咸宁日报全媒体记者 王恬

疫情期间,口罩已成为市民日常生活中的标配。记者在中心城区走访时发现,一些美观的印花口罩、透明口罩等个性化新式口罩深受消费者喜爱,不少市民在出入公共场所时,也会佩戴这样的口罩。

网红口罩是医用口罩吗?

22日,记者搭乘1路公交车。乘车期间,记者注意到,所有乘客均需佩戴口罩才能上车。

记者发现,车上乘客所佩戴的口罩,有常见的一次性使用的蓝色医用口罩,也有3D立体网红防护口罩。

“这种口罩戴起来更好看,比较显脸小。”戴着网红口罩的乘客胡女士说,这是她最喜欢的短视频网红博主推荐的口罩,自己也是在该平台下单的。她身边很多朋友都会选购这一类型的口罩,出门也会注意口罩的样式与衣着相搭配。对于该口罩的防疫效果,胡女士表示并不了解。

这样的新式口罩到底是否具备传统医用口罩的防范效果呢?咸安区马桥镇卫生院院长曾瑜介绍,科学防护从选对口罩开始,口罩能不能起到防护作用,和个个性、好不好看没关系,主要看是不是符合相应的标准。“在选购口罩时,一定要看产品说明书。”

对于普通市民而言,如果只是挑选普通防护口罩,建议挑选执行标准为T/CTCA 7-2019或者GB/T32610-2016技术规范;如果要阻隔病毒,建议挑选执行标准为YY/T 0969-2013的一次性使用医用口罩或YY0469-2011的医用外科口罩;儿童口罩除了执行普通口罩标准外,还要同时执行《GB/T38880-2020儿童口罩技术规范》。

曾瑜介绍,目前普通商店售卖的花式口罩大多为一次性普通防护口罩,属于非医用口罩,防护效果比较差,起不到防病毒作用,只能防灰尘、防颗粒等。

依据国家卫健委发布的新版《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》,建议公众在常态化疫情防控期间,选用一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护级别口罩。因此,消费者在选购时,一定要认清自我需求,确认口罩是否具有相对应的作用,别为了“颜值”而牺牲功能。

“医用口罩的材质可以在一定程度上过滤病毒,阻挡病毒进入鼻腔、口腔,起到防护效果。”曾瑜说,为了满足不同人群的喜好,目前一些医药厂家生产的医用口罩也会印上各种图案,这些口罩是可以兼顾美观与防疫的。

如何确保口罩质量合格?

为确保我市医用口罩质量安全,维护消费者权益合法权益,从5月底起,市场监督管理局开展了医用口罩质量安全专项整治。

“整治中,我们全面排查医用口罩质量安全风险隐患,压实医用口罩经营使用单位质量安全管理责任,提高全社会医用口罩安全使用意识。”市市场监督管理局医疗器械科负责人张超说。

据了解,此次专项整治,规范医用口罩的经营行为,严把医用口罩销售准入关,对医用口罩经营者进行二类医疗器械经营备案并开展备案后监督检查。加强经营环节的监督检查,落实经营者医疗器械质量管理责任。加强医用口罩质量抽检,增加医用口罩抽检批次,对医用口罩的重点经营和使用单位,特别是防疫重点区域、部位和环节的

抽检力度。指导使用单位加强医用口罩使用质量管理,从合法渠道购进依法取得注册证的医用口罩,做好进货查验记录,保证相关信息可追溯。

同时,市场监管部门加大对违法违规行为的查处力度,严厉打击经营假冒伪劣口罩行为,特别是打击无证生产经营医用口罩、经营使用未注册医用口罩、网络违法违规销售医用口罩等行为,督促落实口罩使用单位防疫责任。畅通投诉举报、舆情监测等渠道,加大问题线索收集力度,对相关问题线索第一时间开展调查核实,对查实的违法违规行为依法从快从严处置。对防疫单位违法违规推销使用口罩行为,强化线索采集,强化与属地防疫指挥部沟通和线索移送。加强刑刑衔接,涉嫌犯罪的及时移交公安机关处理。

市场监管部门表示,广大市民如发现医用口罩问题线索,可以拨打市场监管12315电话进行咨询、投诉和举报。

如何买到放心的医用口罩?

当日,记者从市市场监管局获悉,购买口罩时要注意三大方面。

一是购买渠道。广大市民一定要从合法医疗器械经营企业(大多数药店也经过经营二类医疗器械的备案)购买;普通商店、网上的商家,尤其是微商多数未经过医疗器械经营的许可或备案。一些不法商家受利益驱动,往往会采购一些有质量问题或假冒的口罩冒充医用类口罩欺骗消费者。

二是查验资质及产品包装。首先查看口罩的外包装标识,正规合法的医用类口罩在外包装标识上都标注有生产企业名称、医疗器械的注册证号、生产地址、生产企业的

生产许可证号、产品批号等信息,假冒的医用类口罩很多会在外包装上标明的注册证号或生产许可证号上出现错误、需要标注的信息不全;其次是在国家药品监督管理局网站上查验产品包装上信息的真伪。最后是查看产品标识是否有文字错误、印刷粗糙、口罩本身手工生产痕迹明显、单薄、有污渍或做工粗糙等。

三是索取发票或其他票据。一些商家在销售有质量问题的口罩时,故意不给开发票或其他票据,其主要目的是为了逃避监管部门的打击处理,在此,监管部门呼吁广大市民在购买医用防护类口罩时,一定要向商家索要票据,让商家写明所购医疗器械的品名、生产企业名称、批号、数量、金额,同时鼓励使用微信、支付宝等非现金支付方式,这些都是为一旦出现问题挽回您损失的最好保障,同时也为监管部门打击违法行为提供有力证据。

此外,口罩的“能力好坏”除了和本身的设计、质量水平有关,还和口罩的熔喷层有关。熔喷层使用的熔喷布是否规范,直接影响着口罩的过滤效率和防护效果。口罩的防护效果关键在于材质是否合格,以及是否为正规厂家生产的且符合行业标准。市民可以根据外包装上的信息,选择适合自己的口罩进行防护。



废品回收站存安全隐患

网民爆料:
咸安大酒店往横沟方向有个废品回收站,老板将回收的塑料瓶乱摆乱放,周边都是居民房,存在安全隐患,望有关部门调查处理。

记者调查:
记者就此问题联系了咸安区官埠桥镇,该镇工作人员回复称,该镇工作人员实地调研核实情况,情况为该废品回收站物品摆放杂乱,存在安全隐患。加之气温高造成味道大,影响了周边居民生活。官埠桥镇的处理结果为:社区工作人员上门积极协调,针对物品摆放杂乱问题,已对店主进行教育,要求其不能将物品摆放到马路上,并及时清理以免造成异味。针对消防安全问题,每月社区安全生产专班都派人上门进行安全生产检查。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

温泉一超市食品不卫生

网民爆料:
我于2022年6月5日6点22分在温泉白茶二组家联超市购买了猪肉,回家发现肉是臭的。与商家沟通无果,请相关部门核实处理。

记者调查:
记者就此问题联系了咸安区市场监督管理局,该局相关负责人回复称,该局工作人员于2022年6月6日16时22分到温泉白茶二组家联超市进行核实检查,现场在鲜肉售卖区见猪肉均放置在保鲜柜内,柜体显示温度1℃、2℃,未发现有发臭的猪肉。商家现场提供了6月4日、6月5日的肉类品质检验合格证明和动物检疫合格证明。根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》有关规定,该局组织双方当事人进行电话调解。经调解,双方自愿达成如下协议:市民将猪肉退还给商家,商家给予100元赔偿。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)